



搬新家 迎新春

清徐阎家营村受灾重建房屋完工

“大爷，县委宣传部、邮储银行清徐支行捐赠的电视机给您送来了，您看放哪里？”

1月20日上午，清徐县孟封镇阎家营村，清徐县委宣传部、邮储银行清徐支行的工作人员来到D级受灾重建户郑耀贵家，把电视机、春联、福字送给老人。

当天，阎家营村29户受灾重建房屋主体全部完工，25户具备入住条件，155户受灾修缮房屋全部完工，按时完成了省委、省政府要求的春节前完成受灾重建（修缮）任务。

“谢谢你们啊，没想到党和政府帮助俺重建了房屋，还送来电视机。”郑耀贵一个劲儿地表示感谢。老人说，19日施工队把家里的暖气和空气源热泵连接上了。今天早上，他早早起来，一进新房就感觉暖和多了。“上了年纪了，怕滑倒，我就没让施工队铺地砖。现在，这暖气有了，墙也刮白了，今晚我就住在新房了。”老人说，今天是入住新房的日子，有爱心单位和村民一起给暖房，真是让人倍感温暖。

去年10月5日，受乌马河、象峪河上游水库泄洪和持续降雨影响，阎家营村2000多亩农田被淹，道路、水井等基础设施受损，不少农户房屋墙体开裂、地面下沉，部分房屋坍塌。在灾难来临时，党和政府与村民站在一起，共同迎战洪水、一起重建家园。大雨无情，人间有爱。

2021年11月6日，清徐县委、县政府安排灾后重建工作，由县委宣传部、县交通运输局、县水务局、县税务局、县教科局、县人社局、县市场监管局、市生态环境局清徐分局8家单位包联帮扶阎家营村。在两个多月的时间里，每个包联单位都派出专人，扎在阎家营村，与受灾农户一起拆除危房、规划新居；一起出谋划策、合力攻坚；一起应对寒冬、保温赶工。

为按时完成灾后重建任务，县

委、县政府安排县委宣传部、县人大常委会、县政府3位县级领导负责协调阎家营村重建事务。县委宣传部在积极完成包联户重建的基础上，当仁不让地担起了总协调的责任，及时调度工程进度，协调解决遇到的困难问题。其他7家单位也各显神通。县交通运输局第一时间派出机械，免费帮助农户拆房、清运垃圾；县水务局及时提供水桶，保证施工；县教科局给村民送来了活动房，保证了其基本生活；县人社局协调工程队，给常吉维家垒砌院墙，解决了他的后顾之忧；县市场监管局及时制止施工过程中使用不符合标准的建筑材料，消除了工程隐患；市生态环境局清徐分局及时协调拉运三块石，保障新房地基稳固；县税务局调运挖机、运输车辆，购置工程用棉被等。

所有的努力、所有的辛苦、所有的汗水，都是为了受灾户能在春节前能住上新房，都是为了老百姓脸上露出笑容。原村党支部书记郑春义说，县住建局不但派出了技术指导人员，在施工过程中，监理人员更是每天都在，他们严格把关、一丝不苟，确保工程质量不出问题。

一方有难，八方支援。从洪水来临的那一刻，就有大批的爱心人士、单位、企业给阎家营村捐款捐物，保障村民吃穿不愁。得知阎家营村受灾重建房屋落成，志愿城市·太原基金、市文明办、清徐县委宣传部、县文明办向每户村民捐赠电暖气一台。县委宣传部、县总工会、县交通运输局、县水务局、县税务局、邮储银行清徐支行出资向B级、C级受灾户捐赠洗衣机一台。邮储银行清徐支行向D级受灾户捐赠电视机一台。东方航空山西分公司飞行部向B级、C级受灾户捐赠大米、食

用油各一份。

新屋落成生活美，大灾去后梦儿圆。看着一处处新房竣工，阎家营村“两委”、村民都制作了锦旗，赠送给相关包联单位表示感谢。村民闫改凤说：“1月20日是二十四节气中的大寒，过了大寒，就要迎来立春了。这也预示着苦尽甘来。”眼中含着泪水的她高兴地说。

记者 司勇



短评

灾害无情 人有情

去年10月，阎家营村遭受强降雨和洪涝灾害，农田被淹，部分道路、水井损毁，多处房屋受损。在清徐县委、县政府的坚强领导下，阎家营村村民全部安全转移，无一人伤亡。洪水过后，清徐县按照省委要求，启动灾后受损房屋重建（修缮）工作。在包联县领导的靠前指导下，在各帮扶单位的齐心努力和热心单位的关心支持下，受灾群众终于搬进新家，欢度新春。在喜迁新家之际，爱心企业又为全村村民送来慰问品，带给群众新春的祝福和温暖，鼓舞了受灾群众战胜困难、恢复生产的决心和勇气，体现了大爱无疆的情怀，彰显了“一方有难，八方支援”的传统美德。

市“扫黄打非”办公室 摘得“全国先进”

本报讯（记者 弓凤飞）近日，全国“扫黄打非”工作小组表彰2021年全国“扫黄打非”先进集体和先进个人，我省共有4个集体、5名个人获得先进称号，其中，太原市“扫黄打非”领导小组办公室获评2021年全国“扫黄打非”先进集体称号。

2021年，市“扫黄打非”办公室以互联网为主战场，高质量开展“新风”集中行动和“护苗”“秋风”“净网”等五大专项行动，重拳打击各类非法有害出版传播活动，狠抓大案要案查办和市场巡查检查，有力地净化了文化市场环境和网络空间，为庆祝建党百年营造了良好氛围。

高标准创建“扫黄打非”进基层各级示范点。继杏花岭区巨轮街道富力华庭社区、尖草坪区汇丰街道槐园社区

后，阳曲县新阳东街社区被评为第五批全国“扫黄打非”进基层示范点，连续两年创建全国示范点成功。尖草坪区光社街道、晋源区蒙山景区等4家单位被评为2021年全省示范点，省级示范点数量居全省首位。

注重把“扫黄打非”宣传与群众性文化活动紧密结合。我市创作的《爱的呵护》作为全省“护苗”主题曲广泛推广。高举“护苗”大旗，承办全省“绿书签”行动仪式，“护苗”一封信、短视频、主题歌阅读量10万+；举办“向阳花开·呵护成长”手绘大赛，组织获奖作品巡展，编印作品集3000册向全市发放；开展“护苗·网络安全课”40多场，制作推送“护苗·好书推荐”20多期，累计受众万余人，“拒绝有害出版物和信息，护助少年儿童健康成长”的“护苗”理念浸润人心。

太原进京快递 贴上专用消杀标签

本报讯（记者 李涛 通讯员 王晋晶）冬奥会进入倒计时，为确保寄往北京、张家口等重点地区的快递绝对安全、万无一失，1月20日起，山西中通对寄往上述地区的快递包裹实施“二次安检”，并试点推出温馨贴纸，扎实筑牢“环京护城河”寄递安全防线。其中，该快递企业在对寄往北京、张家口等地区的快递包裹进行全方位消毒后，会在外包装醒目位置贴上“已安检、已消毒”的专用贴纸，收件人可放心接收。

为确保北京2022年冬奥会期间寄递渠道安全，山西中通在揽收快件时严格执行实名收寄，严格查验、登记寄件人身份信息，坚决杜绝虚假实名。对快递逐一过机安检、逐一加盖或者粘贴安检标识，未经安检或未粘贴符合规定安检标识的一律不准出省、不准进京。

目前临近春节，山西中通坚持春节“不打烊、不休网、不积压”的主基调，确保各环节、各流程有序衔接，全力做好节日间网购及生活必需品的寄递服务。同时，严格落实《疫情防控期间邮政快递业生产操作规范建议（第七版）》《邮政快递业疫情防控与寄递服务保障工作指南（试行）》等行业疫情防控基本制度，坚持“人”“物”同防。

另外，山西中通专门印制了一批安检贴，对于寄往北京、张家口等地区的快递，在完成逐一消杀后，会给每个快递的外包装贴上印有“已安检、已消毒”字样的安全贴。并且，山西中通所有的网点以及快递分拨中心，将严格落实“收寄验视、实名收寄、过机安检”及禁限寄管制措施，坚决杜绝收寄验视不彻底、虚假实名、安检流于形式等问题，严防禁寄物品流入寄递渠道。